

Illetékmentes  
a VHBSz-csoportok bejelentése

Házi alispán támogatásával meg-  
alakult a pestmegyei MHSz-titkárság

## Tisztek és törzstisztek érkeztek a 42. szállítmánnyal

Betürendes, hivatalos névsor a 4-ik oldalon

### A mi kenyerünk

A földet felszántották, maggal bevetették; az szarát hajtott. Jött a napfény, a jótékony eső, — elérkezett Péter-Pál napja. A termést learatták, betakarították az uradalom raktáraiba. Azután ki-csépelték, megőrölték, zsákbarakták, eladták. Az uraság megtömte ködte zsebeit bankókkal és a Rivierától a norvég fjordokig ráakadt a helyre, ahol kipihenhetette a semmittevés fáradalmait és elkötyavetyélhetette a parasztok ve-rejtekének gyümölcsét. A paraszt meg megkapta „járandóságát”, amiből tellett mezítlábra, tudóba, ajra és analfabétizmusra. Igy volt ez ezer évig.

Ez volt a „balsors”, amely „réggen tépte” a magyart. De sok nyomorúság után eljött a „vigesztendő”, a felszabadulás, a német megszállók és a magyar földesurak rabságából. A magyar föld azé, aki megműveli. Azaz...

A földosztás során 700.000 paraszt család jutott földhöz. Ők alkotják a magyar mezőgazdaság megingathatatlan gerincét. De jócskán vannak ma is egészen 300 holdig terjedő *nagygazdaságok*, mely földet tulajdonosaik nem képesek egymaguk megművelni, hanem csak földnélküliek és törpebirtokosok bérmunkájával.

A kis és középparasztok biztos támasza az ipari munkásság, mely földet adott és mindig segítséget nyújt a falu harácsolóival szemben.

Lesz-e elég kenyér? — ez a kérdés három éven át annyit jelentett, vajjon nem vitte-e el *fogyó, jégeső, aszály* egy csztendő munkájának eredményét. Három évig ez a kérdés azt jelentette: nem rövidítik-e meg természeti csapások parasztágunkat munkájuk jusától, népünket a betevő falattól. Ma a helyzet egészen más. Eddig *elemek* veszélyeztették a karéj kenyert, ma emberek teszik. Már tavaly is kiderült, hogy az óvatosságnak képest is kevesebb gabona került a közellátás csatornájába, mint azt várták. A többi — lánc, eszterlánc — sokforintos kenyér formájában került a dolgozók asztalára.

Idei termésünk jó közepes. Ga-

## VERSENYRE KELTEK

a Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége

hajdúszoboszlói és szabadsághegyi világnézetű tanfolyamának hallgatói

A magyar munkásosztály és parasztság munkaversennyel járul hozzá országunk mielőbbi talpraállításához. A VHBSz hajdúszoboszlói 2. számú „Ságvári Endre” világnézetű tanfolyamának hallgatói szintén bekapcsolódnak az országos méretű tömegmozgalomba. Munkaversenyre hívták ki a VHBSz Szabadsághegyen működő világnézetű tanfolyamát.

Közöljük a hajdúszoboszlói világnézetű tanfolyam hallgatói ki-hívásának versenypontjait:

„Vállaljuk, hogy:

1. a tanfolyam anyagát tökéletesen elsajátítjuk;
2. a tanfolyam anyagán kívül is olvasunk, az olvasott művekről rendszeresen beszámolunk;
3. rohammunkával segítjük a még távollevő bajtársak hozzátartozóit. Ha erre nem nyílik lehetőség, egyéb rohammunkában veszünk részt;
4. színvonalas, műsoros estet rendezünk, melynek tiszta be-  
vételt felajánljuk a VHBSz céljaira és
5. a bajtársi szellemet kimélyítjük.

Felhívjuk a szabadsághegyi világnézetű tanfolyamot, hogy a fentieket szintén vállalják! Álljunk versenybe, hogy mi hadifoglyok bebizonyítsuk: a népi demokráciánk harcos és építő tagjai tudunk és akarunk lenni.

A versenybizottság elnökeül Szász Ferenc vezérőrnagy és Köves Lajos VHBSz főtájtársakat, tagjaiul Dósa Rudolf főtájtárhelyettes és dr. Móró Lajos VHBSz oktatási osztály-  
vezető bajtársakat kérjük fel.

Hajdúszoboszló, 1948 július 18-án.

Bajtársi üdvözléssel:

A VHBSz II. sz. „Ságvári Endre” világnézetű tanfolyamának hallgatói, Hajdúszoboszló.

Július 20-án este érkezett meg a szabadsághegyi üdülőbe a hajdúszoboszlói bajtársak versenyfelhívása. Még aznap este össze-  
ültek a bajtársak, hogy összeállítsák a kihívásra a választ. Minden bajtárs nagy lelkesedéssel fogadta a felhívást és erősen fogadko-  
znak, hogy a versenyt bizony ők nyerik meg.

Előkerült a fehér papíros és a színes ceruza. Egyik bajtárs nagy ügyességgel készítette el a választ borítólapját. Gondos, körül-  
tekintő munkával szövegezték meg a levelet és nagyon vigyáztak arra, hogy a külseje is szép legyen.

A szabadsághegyi tanfolyam hallgatói nem elégedtek meg a hajdúszoboszlói bajtársak által megjelölt versenypontokban, hanem ahhoz kiegészítő javaslatot is tettek. Ime, a válasz:

bonaféleségből 4.6 millió métermá-  
zsával) termett több a tavalyinál. Nem nehéz kiszámítani, hogy ez ebben az évben fejenként csaknem 50 kilót jelent. És az is világos, hogy én, te, ő, szóval mi dolgozók nem adjuk ezt az 50 kilót. Vigyázzunk rá, mint szemünk fényére.

Csak a napokban hozott példás ítéletet a munkásbíróság egy ügyben, ahol cséplési csalást leplez-  
tek le. A munkásbíróság! Tavaly óta ugyanis megszilárdult hazánkban a munkásosztály és a dolgozó parasztság uralma. A cséplés nem a feketézőknek, hanem a dolgozók

számára történik. Ezért egyete-  
mes jelentőségű a cséplés ellen-  
őrzése.

És itt kapcsolódik bele ebbe a kérdésbe a Volt Hadifoglyok Baj-  
társi Szövetsége. Az ország min-  
den részéből arról érkeznek jelen-  
tések, hogy

a VHBSz maga állít cséplési ellenőrt, vagy más demokra-  
tikus szervezetekkel együtt éber-  
en őrökdi a magyar ke-  
nyér felett

A bajtársak egyéni érdeke, Szövet-  
ségünk érdeke és a magyar népi demokrácia egyetemes érdeke így

találkozik össze és halad azonos  
vágányon.

Bajtársaink — városban és fa-  
lun egyaránt — élharcosai a mun-  
kás-paraszt szövetségnek, népi de-  
mokráciánk alapjának. A reakció  
az iskolák államosítása terén el-  
szenvedett csatavesztése után,  
most a munkás-paraszt szövetség  
megbontására igyekezik.

— Mi tudjuk, hogy nekünk a  
munkássággal kell összefognunk,  
aki dolgozik, nem pedig a 150-200  
holdas gazdákkal — írják Csanád-  
megyéből. — A mi természetes  
szövetségünk a munkásosztály és

nem a nagygazdák, akiknél bér-  
munkát végzünk. Velük nincs és  
nem is lehet e tekintetben érdek-  
közösségünk — folytatódik a levél.

1945-ben, a fogolytáborokban  
mindenütt arról folyt a szó, milyen  
is lesz saját földön saját búzát le-  
aratni. Hányszor szállt a sóhaj  
ilyenkor nyáron, hogy most otthon  
már csépelnek, már sütnek is az  
új lisztből. És most itt az idő:  
saját földünkön saját búzákat  
aratjuk és gondunk lesz rá, hogy  
a nagyobb, fehérebb kenyér, me-  
lyet belőle sütünk, az is a miénk  
Szántó Jenő

„A Hajdúszoboszlói 2. sz. »Ságvári Endre«  
Világnézetű Tanfolyam hallgatóinak,  
Hajdúszoboszló.

Örömmel fogadtuk a hajdúszoboszlói tanfolyam július 20-án  
hozzánk érkezett versenyfelhívását, melynek feltételeit — az  
alábbi kiegészítő javaslatl — elfogadjuk:

1. vállaljuk fali újságunknak (melynek címe: A népi de-  
mokráciáért!) — augusztus 1-éig hetenként egyszer történő  
kibocsátását;
2. vállaljuk a Magyar Hadifogly Híradó részére cikkek  
és versek küldését;
3. vállaljuk a helyi viszonyoknak megfelelő rohammunka  
elvégzését és
4. vállaljuk, hogy 1948 augusztus 1-éig tanulócsoporthoz  
a Hadifogly Híradónak legalább 50 új előfizetőt szerez.

A versennyel bizonyítani kívánjuk, hogy mi, volt hadifog-  
lyok, pártkülönbség nélkül minden erőnkkel készen állunk a  
közösségi szellem, elméleti képzettségünk és kulturális szín-  
vonalunk fejlesztésére, a népi demokrácia, a függetlenség és  
a béke megvédésére.

A szabadsághegyi Világnézetű Tanfolyam hallgatói;  
(Aláírások.)

A versenykihívás, valamint annak elfogadása, annak bizonyíté-  
téka, hogy a bajtársak megértették a tanulás fontosságát. Ország-  
szerte megerősödött a dolgozóknak a tudásszomj. Különösképpen ér-  
vényes ez a volt hadifoglyokra, hiszen ők a Szovjetunióban megismer-  
kedtek egy magasabb társadalmi renddel, mely hatalmas erkölcsi  
erőt ad nekik a népi demokrácia fejlődésének megértéséhez.

Országunk kulturális színvonalának emelkedése mellett döntő  
kérdés ma, hogy a magyar dolgozók milyen elméleti felkészültséggel  
rendelkeznek. Amikor a bajtársak tanulási munkaversenyre hívják  
ki egymást, országunk egyik legfontosabb kérdésében foglalnak po-  
zitiv álláspontot. A versenyfelhívás szelleme feltétlen biztosíték arra,  
hogy a bajtársak a vállalt kötelezettségeket végre is hajtják.

Reméljük, a nemes versengésben mind a hajdúszoboszlói, mind a  
szabadsághegyi világnézetű iskolák hallgatói szellemiükben és testiek-  
ben egyaránt megerősödve kerülnek ki és hazatérve otthonukba, szí-  
lárd támaszai lesznek a Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetségének és  
országunknak.













